
松本大学　卒業時アンケート結果

2018年度

対象者　：362名（H31年3月卒）

調査方法：質問指標による回答

調査期間：平成31年1月10日  ～ 平成31年1月31日 

調査項目：全21問 

回答数　：337名（回収率93.1%） 



【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問１．　所属について

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
卒業予定者数 72 20 92 64 24 88 180 17 66 83 66 33 99 182

回収数 60 19 79 58 23 81 160 17 67 84 59 34 93 177
回収率 83% 95% 86% 91% 96% 92% 89% 100% 102% 101% 89% 103% 94% 97%

質問２．　あなたは所属学部の教育に満足していますか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 6 5 11 9 5 14 25 1 7 8 19 9 28 36
②満足している 44 13 57 46 17 63 120 11 51 62 37 20 57 119
③あまり満足していない 8 1 9 3 1 4 13 5 7 12 3 3 6 18
④全く満足していない 2 0 2 0 0 0 2 0 2 2 0 1 1 3
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1

質問３．　あなたは自分が所属した学科の教育に満足していますか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 5 5 10 10 6 16 26 3 9 12 18 11 29 41
②満足している 46 13 59 45 15 60 119 12 50 62 38 19 57 119
③あまり満足していない 7 1 8 3 2 5 13 2 6 8 3 3 6 14
④全く満足していない 2 0 2 0 0 0 2 0 2 2 0 1 1 3
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

人間健康学部
合計

人間健康学部

総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 健康栄養 スポーツ健康

合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 健康栄養 スポーツ健康

総合経営学部
合計

総合経営学部
合計

人間健康学部
健康栄養 スポーツ健康合計

総合経営学部
合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

19%

72%

8%

1%1%
総合経営学部 全体

14%

72%

11%
3%0%

総合経営学科

17%

84%

5%

0%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

10%

74%

14% 2%

健康栄養学科

30%

61%

7%

1% 1%
ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

32%

60%

6%

1% 1%
人間健康学部 全体

21%

70%

8%

1%
総合経営学部 全体

13%

75%

10%
2%
0%

総合経営学科

20%

74%

6%
0%0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

14%

74%

10%

2%0%

健康栄養学科

31%

61%

7%
1%
0%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

23%

67%

8%
1% 0%

人間健康学部 全体

2



【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問４．　あなたが松本大学に入学した動機は何ですか。（いくつでも）

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①『ｵｰﾀﾞｰﾒｲﾄﾞ教育』という理念に共感した 2 1 3 2 2 4 7 1 2 3 3 3 6 9
②『地域に貢献する人づくり』よいう教育目標に魅力を感じた 10 4 14 16 14 30 44 1 20 21 19 6 25 46
③ｱｳﾄｷｬﾝﾊﾟｽｽﾀﾃﾞｨ・ｻﾎﾟｰﾀｰｼｽﾃﾑ等の新しい教育方法に惹かれ 0 0 0 7 2 9 9 1 8 9 2 3 5 14
④地域に関する科目が充実している 10 2 12 19 6 25 37 0 6 6 6 0 6 12
⑤ｺﾝﾋﾟｭｰﾀなど施設・設備が充実している 7 0 7 2 2 4 11 0 2 2 1 0 1 3
⑥良い先生がいる 2 2 4 3 2 5 9 0 1 1 10 3 13 14
⑦友達が入学する 5 1 6 4 1 5 11 2 1 3 2 0 2 5
⑧学生と教職員の距離が近い 6 4 10 3 5 8 18 3 6 9 7 4 11 20
⑨自宅から通学できる 39 11 50 22 15 37 87 9 30 39 24 6 30 69
⑩親、先生などから勧められた 9 4 13 11 7 18 31 3 20 23 11 9 20 43
⑪まだ社会に出たくない 10 1 11 9 3 12 23 3 5 8 5 1 6 14
⑫その他 6 5 11 7 1 8 19 4 13 17 14 10 24 41
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1

質問５．あなたが松本大学に入学した目的はなんですか。（いくつでも）

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①専門的学識を身につけたい 16 7 23 10 10 20 43 10 49 59 32 14 46 105
②教養を身につけたい 16 7 23 13 7 20 43 3 9 12 12 1 13 25
③地域について学びたい 8 1 9 16 6 22 31 1 3 4 4 2 6 10
④海外研修を経験したい 0 1 1 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0
⑤資格を取りたい 13 8 21 13 7 20 41 12 47 59 20 16 36 95
⑥良い就職がしたい 28 6 34 19 8 27 61 1 10 11 16 6 22 33
⑦友人をつくりたい 6 1 7 6 3 9 16 1 7 8 10 2 12 20
⑧部活動を行いたい 8 1 9 15 2 17 26 0 3 3 11 7 18 21
⑨親元から離れて生活したい 4 2 6 2 1 3 9 3 10 13 7 6 13 26
⑩アルバイトをしてみたい 3 1 4 2 2 4 8 1 1 2 2 2 4 6
⑪自立できる社会人になりたい 8 3 11 8 4 12 23 1 7 8 3 5 8 16
⑫自分を見つけたい（自分探し） 14 3 17 5 6 11 28 3 3 6 7 7 14 20
⑬その他 4 0 4 3 0 3 7 1 2 3 1 0 1 4
無回答 1 0 1 0 1 1 2 0 1 1 0 0 0 1

質問６．　あなたは松本大学の4年間の勉学に満足していますか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 4 5 9 15 5 20 29 7 7 14 16 10 26 40
②満足している 44 12 56 33 16 49 105 6 49 55 37 19 56 111
③あまり満足していない 10 2 12 10 2 12 24 3 9 12 6 4 10 22
④全く満足していない 2 0 2 0 0 0 2 1 1 2 0 1 1 3
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1

総合経営学部
合計

合計
人間健康学部

健康栄養 合計

人間健康学部

総合経営学部
合計

合計

スポーツ健康健康栄養

総合経営学部
合計

人間健康学部

総合経営

スポーツ健康総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

健康栄養 スポーツ健康

23%

62%

12%

2%0%

総合経営学部 全体

11%

71%

15%
3%
0%

総合経営学科

25%

60%

15%
0%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

17%

66%

14%

2%
1%

健康栄養学科

28%

60%

11%1%
0%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

29%

58%

12%

1% 0%
人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問７．　この4年間のあなた自身の生活に満足していますか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 12 7 19 17 4 21 40 4 8 12 18 11 29 41
②満足している 34 10 44 31 17 48 92 8 47 55 37 19 56 111
③あまり満足していない 12 2 14 7 2 9 23 4 10 14 3 3 6 20
④全く満足していない 2 0 2 3 0 3 5 1 1 2 1 1 2 4
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1

質問８．授業全般を通して、良かったこと、悪かったことなど、感じたことを何でも自由に書いてください。

普段生活していて学べないことを学べた
専門研究では外部の先生から詳しい知識を学ぶことができて良かった
校舎もきれいだし設備も整っているので、素晴らしい環境で生活させて頂きました。ありがとうございました
英語科目の物足りなさ
たくさん分野を学べることはとても良いと思った。大学に入って学べたこともたくさんあったが、専門分野はとても力が入っているがその他は弱いなと思いました
生徒にしっかり一人ひとり教えてくれていたので良かったと思う
就職活動時に役立つ授業もありとても良かった
教員の方々が教えようとしている事が良く伝わった。単位のためだけではなく、身に付けてほしいという熱意を感じた
都会の大学と違って先生との距離が近く勉強しやすい（他１名）
教職員がとても親身になってくれたことは良かった
授業を通じて色々な角度からの物の見方を身に付けることができ、自分の考えの幅を広めることができた

比較的どの先生もメモやノートを取りやすいペースで進めていただいたのでありがたかった
グループワーク等もあるところ
教養科目が多く今まで怠っていた勉強をすることができて良かった
学年が上がるごとに新しい科目が減っていったのはつらかった
大学で学んだことを大学外のアウトキャンパスなどで行い実践することが出来る点が良い

課題が多い。（他２名）さらに同学期にその科目が集中しすぎている
自らが体験・経験することで学習する授業などもあり良かった。
教養科目（スポーツ等）が減るだけでなく、時間割の関係で履修することもできなかったことが残念
考えるヒントを多く受け取れて良かった
先生と話しやすい環境はとても良いのではないかと思う

総合経営学部
合計

人間健康学部

教室の温度管理（特に夏・冬）が難しいと感じた
先生との距離が近く良いと思いました（他２名）

私は海外留学をしなかったことに後悔しています。何事もやりたいと思ったことはチャレンジすればよかったと思いました
取りたい講義と必修講義が重なったり、受講者が抽選になったりなど、取りたくても取れない講義があった

スポーツ健康健康栄養 合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

自ら学ぶ姿勢を身に付けられた

28%

58%

13%

3%
0%

総合経営学部 全体

24%

56%

18%
2%
0%

総合経営学科

26%

59%

11%4%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科
①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

14%

66%

17% 2%
1%

健康栄養学科

31%

60%

7%
2%
0%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

28%

63%

10%
1%

0%

人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問９．　本学の教職員はあなたの学生生活の良きアドバイザーでしたか、該当する番号を選んで、その理由も書いて下さい。
■教員

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①非常に良かった 8 6 14 20 11 31 45 3 11 14 24 16 40 54
②良かった 45 13 58 38 12 50 108 13 53 66 34 16 50 116
③悪かった 6 0 6 0 0 0 6 1 1 2 1 0 1 3
④非常に悪かった 1 0 1 0 0 0 1 0 2 2 0 2 2 4
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

■職員

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①非常に良かった 7 6 13 14 4 18 31 6 8 14 18 9 27 41
②良かった 42 13 55 41 15 56 111 9 54 63 38 23 61 124
③悪かった 7 0 7 2 4 6 13 2 4 6 2 0 2 8
④非常に悪かった 3 0 3 1 0 1 4 0 1 1 0 2 2 3
無回答 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1

総合経営学部
合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 健康栄養 スポーツ健康

総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 健康栄養 スポーツ健康
人間健康学部

合計
総合経営学部

合計

人間健康学部
合計

28%

67%

7%
1% 0%

総合経営学部 全体

18%

73%

8%
1%
0%

総合経営学科

38%

62%

0%

0%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①非常に良かった

②良かった

③悪かった

④非常に悪かった

無回答

17%

79%

2%
2%
0%

健康栄養学科

43%

54%

1%
2%
0%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

39%

59%

1% 0%
1%

人間健康学部 全体

19%

69%

6% １%

１%

総合経営学部 全体

16%

70%

9%

4%
1%

総合経営学科

22%

69%

8%
1%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①非常に良かった

②良かった

③悪かった

④非常に悪かった

無回答

17%

75%

7%
1%

0%

健康栄養学科

29%

66%

2%
2%
1%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

23%

62%

2%

1%
人間健康学部 全体

5



【2018年度　4年制卒業生アンケート】

■ゼミ担当者

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①非常に良かった 20 11 31 25 14 39 70 14 32 46 39 25 64 110
②良かった 35 7 42 30 6 36 78 2 31 33 15 6 21 54
③悪かった 1 0 1 1 1 2 3 1 3 4 2 2 4 8
④非常に悪かった 3 1 4 1 1 2 6 0 1 1 2 1 3 4
無回答 1 0 1 1 1 2 3 0 0 0 1 0 1 1

■ｷｬﾘｱ面談員

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①非常に良かった 19 8 27 21 12 33 60 2 15 17 25 14 39 56
②良かった 37 11 48 33 10 43 91 13 45 58 31 17 48 106
③悪かった 2 0 2 3 1 4 6 2 7 9 2 2 4 13
④非常に悪かった 1 0 1 1 0 1 2 0 0 0 0 1 1 1
無回答 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1

健康栄養 スポーツ健康合計総合経営
総合経営学部

総合経営学部
合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 健康栄養 スポーツ健康

人間健康学部
合計

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ
人間健康学部

合計

43%

49%

3%

1% 1%
総合経営学部 全体

39%

53%

2%
5%

1%

総合経営学科

48%

44%

3%

3%
2%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①非常に良かった

②良かった

③悪かった

④非常に悪かった

無回答

55%
39%

5%
1%
0%

健康栄養学科

69%23%

4%
3%

1%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

68%

28%

2%

1%
1%

人間健康学部 全体

36%

57%

2%

4% 1%

総合経営学部 全体

34%

61%

3%
1%

1%

総合経営学科

41%

53%

5%
1%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①非常に良かった

②良かった

③悪かった

④非常に悪かった

無回答

20%

69%

11%
0%
0%

健康栄養学科

42%

52%

4%
1%
1%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

43%

52%

3%

1% 1%
人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問10．　大学には、学生課・教務課・キャリアセンター・情報センター・総務課等があり、事務職員はそれぞれのところで皆さんのサポートを
　      させていただいています。皆さんにとって事務職員の対応はどうでしたか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 15 5 20 19 6 25 45 6 19 25 19 9 28 53
②満足している 36 13 49 34 15 49 98 9 41 50 34 19 53 103
③あまり満足していない 7 1 8 3 2 5 13 1 6 7 6 4 10 17
④全く満足していない 2 0 2 1 0 1 3 1 1 2 0 1 1 3
無回答 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1

質問１1．　あなたにとってサークル活動や学友会活動はどうでしたか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①サークル・学友会両方とも参加した 3 0 3 8 1 9 12 1 7 8 2 3 5 13
②サークル活動だけ参加した 23 9 32 23 10 33 65 5 27 32 39 21 60 92
③学友会活動だけ参加した 3 6 9 1 4 5 14 3 8 11 1 1 2 13
④どちらも参加しなかった 31 4 35 25 8 33 68 8 25 33 17 9 26 59
無回答 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

人間健康学部
スポーツ健康合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ
人間健康学部

合計健康栄養 スポーツ健康

合計

総合経営学部
合計

総合経営学部
健康栄養

35%

52%

11%

2%
1%

総合経営学部 全体

25%

62%

10%

3%
0%

総合経営学科

31%

61%

6%
1%
1%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

30%

60%

8%
2%
0%

健康栄養学科

30%

57%

11%
1%
1%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

45%

48%

4%

2% 1%

人間健康学部 全体

5%

41%

6%

42%

1%
総合経営学部 全体

4%

41%

11%

44%

0%
総合経営学科

11%

41%

6%

41%

1%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①サークル・学友会両方と

も参加した
②サークル活動だけ参加

した
③学友会活動だけ参加し

た
④どちらも参加しなかった

無回答

10%

38%

13%

39%

0%

健康栄養学科 5%

65%
2%

28%

0%
ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

8%

52%
5%

33%

1%

人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問１2．　あなたはサークル活動や学友会活動に満足しましたか。満足しませんでしたか。その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 12 6 18 12 7 19 37 5 8 13 15 6 21 34
②満足している 12 9 21 20 7 27 48 3 25 28 25 19 44 72
③あまり満足していない 9 1 10 4 3 7 17 3 13 16 9 1 10 26
④全く満足していない 13 0 13 12 2 14 27 3 6 9 3 2 5 14
無回答 14 3 17 10 4 14 31 3 15 18 7 6 13 31

質問１3．　あなたは本学の施設・設備（ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ教室、ﾄﾚｰﾅｰ室、体育館、教室、ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ、駐車場等）に満足しましたか。満足しませんでしたか。
　　　　　　 その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 12 7 19 10 4 14 33 4 10 14 18 5 23 37
②満足している 26 10 36 36 12 48 84 5 35 40 29 13 42 82
③あまり満足していない 15 2 17 9 5 14 31 6 20 26 11 12 23 49
④全く満足していない 6 0 6 2 2 4 10 2 2 4 0 3 3 7
無回答 1 0 1 1 0 1 2 0 0 0 1 1 2 2

健康栄養

スポーツ健康

人間健康学部
合計

健康栄養
人間健康学部

スポーツ健康

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 合計
総合経営学部

合計

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ
総合経営学部

合計総合経営

総合経営

21%

36%

14%

11%

19%

総合経営学部 全体

23%

27%
13%

16%

21%

総合経営学科

24%

33%

9%

17%

17%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

16%

33%
19%

11%

21%

健康栄養学科

23%

47%

11%

5%
14%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

19%

41%11%

8%

17%

人間健康学部 全体

25%

53%

15%

5%

1%

総合経営学部 全体

24%

46%

21%

8%
1%

総合経営学科

18%

59%

17%

5%

1%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

17%

47%

31%

5%

0%
健康栄養学科

25%

45%

25%

3% 2%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

21%

57%

20%

2%
2%

人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問１4．　あなたは各ｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ（基礎教育ｾﾝﾀｰ、国際交流ｾﾝﾀｰ、健康安全ｾﾝﾀｰ、地域づくり考房『ゆめ』、図書館等）に満足しましたか。
　　　　　　　満足しませんでしたか。その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 7 4 11 3 3 6 17 0 4 4 11 4 15 19
②満足している 8 9 17 28 8 36 53 5 29 34 19 16 35 69
③あまり満足していない 4 1 5 3 1 4 9 2 7 9 2 0 2 11
④全く満足していない 2 0 2 1 0 1 3 0 2 2 1 1 2 4
⑤利用していない 38 5 43 21 11 32 75 10 25 35 25 12 37 72
無回答 1 0 1 2 0 2 3 0 0 0 1 1 2 2

質問１5．あなたは生協のﾌｫﾚｽﾄﾎｰﾙ、ｶﾌｪﾃﾘｱ、購買に満足しましたか、満足できませんでしたか。　その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 11 6 17 15 5 20 37 3 8 11 16 4 20 31
②満足している 33 11 44 34 13 47 91 8 39 47 36 20 56 103
③あまり満足していない 11 2 13 7 4 11 24 5 19 24 6 8 14 38
④全く満足していない 4 0 4 0 1 1 5 1 1 2 0 1 1 3
無回答 1 0 1 2 0 2 3 0 0 0 1 1 2 2

合計

合計

健康栄養 スポーツ健康

人間健康学部総合経営学部
合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 健康栄養 スポーツ健康

総合経営学部
合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

人間健康学部

15%

33%

6%2%

41%

1%総合経営学部 全体

14%

22%

6%3%

54%

1%

総合経営学科
7%

44%

5%

1%

40%

3%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

⑤利用していない

無回答

5%

40%

11%2%

42%

0%

健康栄養学科

16%

38%

2% 2%

40%

2%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

19%

43%

3%
1%

41%

1%
人間健康学部 全体

23%

57%
15%

3%
2%

総合経営学部 全体

22%

56%

16%

5%
1%

総合経営学科

25%

58%

14%1%
2%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

13%

56%

29%
2%
0%

健康栄養学科

22%

60%

15%1%

2%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

18%

58%

21%

2% 1%

人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問16．　あなたは本学の行事（大学祭、新入生歓迎会、体育大会、花火大会）についてどのように感じましたか。
            その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 7 4 11 7 6 13 24 3 17 20 13 5 18 38
②満足している 27 11 38 32 11 43 81 7 36 43 32 24 56 99
③あまり満足していない 14 2 16 9 5 14 30 2 11 13 9 2 11 24
④全く満足していない 10 2 12 9 1 10 22 5 2 7 3 2 5 12
無回答 2 0 2 1 0 1 3 0 1 1 2 1 3 4

質問17．　あなたは卒業後の進路に満足していますか、満足していませんか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 20 6 26 17 7 24 50 3 22 25 19 9 28 53
②満足している 24 12 36 35 9 44 80 12 40 52 35 20 55 107
③あまり満足していない 9 1 10 3 4 7 17 2 5 7 4 2 6 13
④全く満足していない 5 0 5 1 2 3 8 0 0 0 0 2 2 2
無回答 2 0 2 2 1 3 5 0 0 0 1 1 2 2

合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ 合計 健康栄養 スポーツ健康

人間健康学部
合計

人間健康学部総合経営学部

健康栄養 スポーツ健康
総合経営学部

合計総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

17%

61%
11%

9%

2%

総合経営学部 全体

14%

48%

20%

15%

3%
総合経営学科

16%

53%

17%

13%
1%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

24%

51%

16%

8%
1%

健康栄養学科

19%

60%

12%
6%

3%
ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

21%

56%

9%

2%
3%

人間健康学部 全体

34%

50%

7%

2% 4%

総合経営学部 全体

33%

46%

13%

6%
2%

総合経営学科

29%

54%

9%
4%
4%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答

30%

62%

8%
0%

0%

健康栄養学科

30%

59%

7%
2%

2%
ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

44%

52%

2%

1% 1%

人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問18．　あなたは「松本大学」を誇りに思えますか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①すごく思う 7 5 12 17 7 24 36 2 16 18 19 11 30 48
②すこし思う 27 11 38 24 12 36 74 7 39 46 30 16 46 92
③あまり思わない 19 2 21 12 3 15 36 6 8 14 9 3 12 26
④全く思わない 7 1 8 5 1 6 14 2 4 6 0 3 3 9
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 2

質問19．　あなたは「所属学部・学科」を誇りに思えますか。

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計
①すごく思う 11 1 12 16 7 23 35 7 21 28 25 15 40 68
②すこし思う 21 14 35 25 13 38 73 4 37 41 26 14 40 81
③あまり思わない 21 3 24 13 2 15 39 5 5 10 8 2 10 20
④全く思わない 7 1 8 4 1 5 13 1 4 5 0 2 2 7
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1

健康栄養 スポーツ健康
人間健康学部

人間健康学部

総合経営学部
合計

健康栄養

総合経営 観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

スポーツ健康

合計

合計総合経営
総合経営学部

合計観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ

26%

50%

18%

3% 3%

総合経営学部 全体

15%

48%

27%

10%

0%

総合経営学科

30%

44%

19%

7%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①すごく思う

②すこし思う

③あまり思わない

④全く思わない

無回答

21%

55%

17%
7%
0%

健康栄養学科

32%

50%

13%

3%

2%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

35%

54%

8%
2%

1%
人間健康学部 全体

22%

49%

21%

8%

2%
総合経営学部 全体

15%

44%

31%

10%

0%
総合経営学科

28%

47%

19%

6%
0%

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科 ①すごく思う

②すこし思う

③あまり思わない

④全く思わない

無回答

33%

49%

12%

6%
0%

健康栄養学科

43%

43%

11% 2%
1%

ｽﾎﾟｰﾂ健康学科

38%

46%

4%

3%
1%

人間健康学部 全体
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【2018年度　4年制卒業生アンケート】

質問20．　松本大学をより良くするための、あなたの意見・提案を聞かせてください。(例えば　①こんな授業があったらいい、②こんな制度があったらいい、
③こんなところを変えてほしい等、何でも結構です。)

　　【意見・提案】
小テストの実施を増やして知識を定着させる
暦通り授業をやってほしい
とにかく交通面が不便すぎる。スクールバスを定期にするなどして、少しでも交通面を工夫してほしい
もう少し電車の本数や、ＪＲとの乗り継ぎの時間が丁度良ければ通いやすいなと思う
学べる言語をもっと増やしてほしい
評価の基準（レポート等）をしっかり明確にしてほしい先生がいる
留学制度をもっと充実して（留学の情報がいまいち入ってない）
地域貢献活動を必修科目にする
ご飯を食べるスペースがもっと増えると良いなと思います
５限目の終了時刻の変更（授業開始を少し早めるなど）
もっと他学部と交流できる場が授業などあればいいと思う（他１名）
お昼を食べれる場所、勉強できる場所をもう少し増やしてください
空き時間や昼食時等、７号館コモンルームに学生が集まるためいっぱい人があふれてしまう時があるので、休憩スペースを増やしていただきたいです
インターンシップ授業
留学制度の充実
食事のできる場（飲食ＯＫなところ）をもう少し増やしてほしい

質問21．　所属学部・学科をより良くするための、あなたの意見・提案を聞かせてください。(例えば　①こんな授業があったらいい、②こんな制度があったらいい、
③こんなところを変えてほしい等、何でも結構です。)

　　【意見・提案】
総合経営学科

大学でしか学べない専門性の高い授業を増やす
話すのが苦手な学生向けの話し方の授業があると良いと思う
経営にまつわる授業がもっとあったらいいと思いました
外部の方の講演会をもっと取り入れた方が良いと思います
心理学・語学系をもっと充実させてほしいと感じた
語学系の講義がもっと欲しいなと思った

観光ﾎｽﾋﾟﾀﾘﾃｨ学科
商業・観光系の講義をより向上する
県外に行くアウトキャンパスを増やしてほしい
１～４年生の交流を増やす
旅行業務の講座、もっと長く半期と集中両方とかしっかりやって良いと思います
学部・学科の中の資格取得に向けた手厚い進め方
座学ばかりでなくディスカッションとかをもっとやっていくべき

健康栄養学科
教養科目の授業の種類がもう少しあると選択しやすい
４年になっても交流のある時間があるといい
授業などでどうしてもぎゅうぎゅうになってしまうので、広い教室で授業を受けれたらいいと思った

スポーツ健康学科
スポーツ健康と栄養でもっと協力した企画を、地域の方々や学生にも発信していけば健康につながると思う
仕事しながら大学に来れるような８年生コースがあると、もっと社会人学生が受けやすいと思う
他学部とのグループワーク等の講義の連携
資格別のコースに分ければいい
社会で活躍している人々の講演をしてほしい

12

【アンケート結果の分析】

　学部及び学科の教育に満足している割合は、大学全体で87％を超えており、学生の満足度が高い結果となっていると判断できる。また、学生生活に満足してい

る割合も大学全体で85％を超えており、こちらも学生生活の高い充実度を伺うことのできる結果となった。授業に対する意見としても、教職員との距離感が近いと

感じている学生が多く、一人ひとりに指導や相談などが行き届いていることが満足につながっていると、総じて判断できる結果であった。

　施設面については、レストランを備えた9号館の完成、運用によって満足度が向上するなど、おおむね良好な状況にあるといえよう。

一方、昨年度のアンケート結果でも指摘された、さらなる英語教育の充実や教養教育の時間割上の履修のしやすさなどを要望する意見も散見され、2021年度入

学生に予定している共通教養カリキュラムの見直しに反映していくことが求められよう。そのほか、学部横断型の授業や他学部履修などの要望もあり、常に地域

社会や産業界と連携してリアルタイムにニーズをくみ取り、カリキュラム編成にフィードバックする態勢をさらに強化していかねばならない。

　また施設面では、来年度以降、ラーニングコモンズや休憩スペースを内容面でもより充実させることを通じて、学生の主体的な学びにつなげる工夫を検討してい

かねばならない。
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